

# ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 185 (10099)

Среда, 27 сентября 1989 г.

Цена 8 коп.

## ДОКЛАД

председателя горисполкома Я. Я. Богданова на сессии городского Совета народных депутатов (печатается с небольшими сокращениями)

В ЦЕЛЯХ ускорения проведения в жизнь намеченных мер по расширению реальных прав местных Советов, усиления их внимания к решению вопросов, связанных с условиями труда, быта, отдыха людей, наведения должного порядка, укрепления государственной и общественной дисциплины Верховный Совет СССР принял специальное постановление о проведении внеочередных сессий Советов народных депутатов с отчетами их исполнительных и распорядительных органов.

Сегодня свой отчет перед депутатами держит исполком городского Совета народных депутатов. В основу работы исполкома в отчетном периоде легло решение сессии городского Совета двадцатого созыва «О перестройке работы Советов народных депутатов района в свете решений XXVII съезда КПСС».

Осуществляя свои полномочия в области руководства экономическим и социальным развитием, горисполком внес на рассмотрение сессий горсовета ряд актуальных вопросов: «О задачах Советов народных депутатов района по обеспечению перестройки системы народного образования»; «О задачах партийных организаций, Советов народных депутатов, трудовых коллективов по реализации аграрной политики»; «О комплексной программе «Забота» по улучшению обслуживания инвалидов, пенсионеров в районе».

Центральным звеном в деятельности исполнительного комитета, его отделов и служб было и остается решение социально-экономических задач. Ежеквартально исполком горсовета анализировал ход выполнения плана комплексного экономического и социального развития района. Большинство вопросов, вносимых на заседания исполкома, было направлено на более полное удовлетворение потребностей населения района в промышленных и продовольственных товарах, жилье, коммунальных, бытовых и других видах услуг.

В условиях подготовки перехода района на территориальный хозрасчет на первый план выходят вопросы обеспечения финансовыми ресурсами, т. е. средств на развитие района в самом ближайшем будущем (а это 1991—1992 годы) придется зарабатывать самим, и от того, как будут развиваться отрасли народного хозяйства — промышленность, строительство, транспорт, будет зависеть финансовое благополучие района.

Сейчас можно констатировать, что в целом промышленность района развивается успешно. За 8 месяцев объем производства вырос на 4,9 процента, рост производительности труда опережает заданные темпы. Абсолютное большинство промышленных предприятий обеспечило выполнение плана по прибыли и имеет устойчивое финансовое положение. Вместе с тем, на сегодня СПЗ «Сланцы» и механизированный лесхоз не выполняют обязательств по поставкам продукции по договорам. Безусловно, не все здесь зависит от самих предприятий, связанных межхозяйственными договорами с другими предприятиями страны. Усилия, предпринимаемые руководителями, пока не дают положительных результатов, что, естественно, не снимает ответственности с руководителей Ю. И. Белянина и Н. Н. Сушенка. Ведь страдают трудовые коллективы как самих предприятий, так и тех, кому, в свою очередь, не поставляют продукцию.

Наиболее острой остается проблема удовлетворения платежеспособного спроса населения на товары и услуги. Товарооборот торговых организаций района по сравнению с прошлым годом вырос на 8,2 процента, план выполняется практически всеми торговыми организациями. Вместе с тем, покупатели не ощущают роста количества товаров на прилавках,

наоборот, дефицитом сегодня стали самые необходимые товары, которых совсем недавно было достаточно. Торговые организации по-прежнему не обеспечены в полном объеме товарными ресурсами. В этих условиях особенно важным является вопрос увеличения производства товаров народного потребления предприятиями нашего района.

За 8 месяцев текущего года произведено товаров для населения на 54,6 млн. рублей, в том числе сверх плана на 2,6 млн. рублей. Объем их производства по сравнению с прошлым годом вырос на 15,4 процента. Так, произведено обуви на 197 тысяч пар больше, швейных изделий на 32 тысячи штук. Швейная фабрика более чем в 5 раз увеличила выпуск дешевых изделий для лиц пожилого возраста. На 18 тысяч рублей увеличена поставка изделий в наш торг. Лесокомбинат также поставил мебели в торг больше, чем в прошлом году, на 10 тысяч рублей.

В основном обеспечен спрос на резиновую обувь, выпускаемую заводом резиновых изделий. Кроме того, в торг регулярно поступает некондиционная резиновая обувь и одежда по сниженным ценам, которая пользуется спросом покупателей. Однако до полного удовлетворения спроса на продукцию наших предприятий еще очень далеко.

В соответствии с распоряжением Совета Министров СССР в распоряжении местных Советов будет оставаться для продажи населению 50 процентов прироста производства товаров по сравнению с предыдущим годом предприятиями, находящимися на территории района. Пока же мы можем сверхплановую продукцию направлять на реализацию в местные торговые организации. Следует отметить, что эта работа у нас не поставлена на должный уровень.

Думается, руководителям торгового И. А. Коренко и райпо В. М. Матвееву необходимо налаживать более тесные связи с предприятиями района, направлять свои усилия не только на выполнение плана товарооборота, но и на увеличение ассортимента товаров на прилавках. Для этого необходимо шире использовать возможности обмена в других регионах. Недостаточна координирующая роль в этом вопросе и исполкома городского Совета в лице отдела торговли (В. С. Шотт) и плановой комиссии (Г. М. Димчина).

9-я сессия областного Совета утвердила план мероприятий по выполнению предложений и замечаний, высказанных избирателями в ходе проведения выборов народных депутатов, а также участниками пленума Ленинградских областного и городского комитетов КПСС. Один из пунктов этого решения требует разработки программы самообеспечения региона простейшими товарами народного потребления. Еще год назад на сессии горсовета ставился вопрос о том, что мы целый ряд товаров, которые могли бы производить на месте, привозим из других районов и даже областей. Дело не сдвинулось и сегодня — разделочные доски, вешалки, ящики для рассады и ряд других изделий по-прежнему привозим из других регионов. Неохотно идут сегодня предприятия на освоение новых видов товаров, видимо, оттого, что нет у трудовых коллективов в этом материальной заинтересованности. Однако этот вопрос стоит очень остро, и если мы не сумеем ре-

шить его, то нет никакой гарантии в том, что и эти товары завтра не перейдут в разряд дефицитных.

Не менее важен сегодня вопрос обеспечения населения разнообразными платными услугами. За 8 месяцев план по оказанию платных услуг выполнен на 106,6 процента. Увеличилась значительно продажа населению товаров непосредственно предприятиями и организациями через кассу. Заслуживает внимания опыт СПЗ «Сланцы», построившего пункт платных услуг населению. Другим предприятиям также надо подумать об организации собственных магазинов с тем, чтобы максимально обеспечить собственной продукцией своих трудящихся и максимально упростить процедуру оформления заказа на платные услуги. Особенно это касается цементного завода, так как вопрос обеспечения цемента населения является очень острым. Опыт проведения ярмарки в апреле показал, что предприятиям и организациям есть что предложить населению и из своих неликвидов.

Недостаточно используются у нас возможности кооперативной организации труда для производства товаров и услуг. Кооперативы, созданные при предприятиях, пока еще себя не проявили. Надо сказать, и роль самих предприятий в оказании помощи кооперативам в вопросах их становления, материально-технического обеспечения недостаточна.

Исполком горсовета старался объективно подходить к организации кооперативов в районе с учетом их полезности. На сегодня у нас 64 кооператива, из которых 54 работает. В бюджет в 1989 году поступило свыше 88 тысяч рублей платежей в виде подоходного налога с доходов кооперативов.

В мае 1989 года исполнительный комитет рассмотрел вопрос о развитии кооперативной деятельности в районе, проанализировал сложившуюся ситуацию и принял ряд решений, регулирующих кооперативную деятельность, в частности, запретил торговым организациям принимать для реализации от кооперативов продукцию заводского (фабричного) изготовления, учитывая, что цены на них кооперативы взвинчивают в 3—5 раз, что вызывает справедливое негодование у покупателей. Многие из кооперативов, организованные у нас в районе, не оправдали возлагавшихся на них надежд. В этом году исполкомом закрыто 14 кооперативов, из них 3 торгово-закупочных. В течение сентября

комиссией при исполкоме проводится инвентаризация всех кооперативов, в результате которой будет проведен анализ, какие из них нужны городу, а какие нет.

Неотложной проблемой, требующей первоочередного решения, является продовольственная. Исполкомом принимались определенные меры. Вопросы агропромышленного комплекса рассматривались на заседаниях горисполкома. А в июле текущего года проведена совместная с пленумом ГК КПСС сессия городского Совета народных депутатов «О задачах партийных организаций Советов народных депутатов, трудовых коллективов по реализации аграрной политики в современных условиях».

За последние десять лет в развитие агропромышленного комплекса района вложены огромные средства. Основные фонды совхозов составляют 117 миллионов рублей. Однако за 3 года 12 пятилетки не выполнен план по продаже государству картофеля и овощей. Долг этой продукции составляет соответственно 9358 и 788 тонн. Сегодня имеются опасения, что по основному показателю — продаже молока план 4-х лет пятилетки не будет выполнен. Основными должниками по этой продукции остаются, как и прежде, совхозы «Старопольский» (директор Ю. К. Шувалов) и «Осьминский» (директор Б. Э. Карс).

За три года пятилетки не выполнена программа «Корма» в основном из-за низкой продуктивности кормовых угодий. Сегодня все совхозы работают на принципах самоокупаемости, хотя необходимо отметить, что не все были готовы к новым подходам хозяйствования.

Хозяйственная самостоятельность многими трудовыми коллективами понимается лишь в определении плановых показателей по продаже продукции государству или оказанию услуг. Например, резко сократились объемы услуг, оказываемых Сланцевским РТАПС совхозам района, хотя производственная мощность этого предприятия работает на сельское хозяйство района лишь на 15 процентов. С большим нежеланием выполняются объемы по химической защите растений и известкованию кислых почв Сланцевской агропромышленной. Именно эти показатели не выполнены по району за полугодие.

Настоящая система ценообразования в период перехода на самоокупаемость и самофинансирование является тормо-

зом развития арендных отношений и кооперативов на основе Закона о земле. Сегодня наблюдается парадокс: хозяйствам невыгодно заниматься переработкой сельскохозяйственной продукции, так как розничные цены на нее ниже закупочных.

В период самоокупаемости и самофинансирования резко ухудшились шефские связи промышленных предприятий с сельхозпроизводством. Однако, несмотря на принятое специальное решение горисполкома, которое было согласовано со всеми предприятиями, об объемах шефской помощи, оказываемой совхозам промышленными предприятиями и организациями г. Сланцы в 1989—1990 годах, нам не удалось поставить эту работу на должный уровень. Трудовые коллективы, руководители многих организаций и предприятий не прониклись ответственностью за серьезное положение дел на селе, не проявляют инициативы по решению продовольственной проблемы.

В качестве ответной меры на отказ выполнять сельскохозяйственные работы по уборке картофеля и корнеплодов совхозы района снизили выращивание картофеля на 190 га по сравнению с предыдущим годом, а по вине таких организаций, как райпо, типография, узел связи, ЦРБ, вневедомственная охрана, СМУ треста «Свезапметаллургмонтаж», ДРСУ, РТАПС и городские районные электрические сети совхозы «Сланцевский» и «Осьминский» запахали 29 га кормовых корнеплодов. Как положительный пример — работа двух ведущих предприятий нашего города: ЛПО «Ленинградсланец» заключил договор с совхозом «Родина», согласно которому предусматривается на стол шахтеров поставить 170 тонн мяса и 240 тонн молока. Аналогичный договор, только с меньшими объемами заключен между СПЗ «Сланцы» и совхозом «Сланцевский». А где же остальные наши ведущие предприятия?

Очередную перестройку системы управления агропромышленным комплексом проводит и наш район. Собрание уполномоченных представителей совхозов и предприятий образовано в Сланцевский Совет народных депутатов с предложением ликвидировать РАПО и образовать Сланцевское производственное межхозяйственное объединение (ПМО), руководить которым будет Совет. В состав ПМО входят совхозы: «Родина», «Старополь-

# ДОКЛАД

## председателя горисполкома Я. Я. Богданова на сессии городского Совета народных депутатов

(Начало на 1-й стр.).

ский», «Осьминский», «Сланцевский», предприятия агропромснаба и райаггострой. Совет занимает для оперативного руководства объединения 16 специалистов, которые лишены административных функций и призваны только для решения вопросов ускорения научно-технического прогресса в сельском хозяйстве, внедрения всего передового в производстве. В целях улучшения работы Советов по руководству агропромышленным комплексом района при горисполкоме будет создано управление продовольствия, заготовок и государственных служб (в составе 8—9 специалистов).

Таким образом, предусмотрено четкое разграничение функций советских и хозяйственных служб. Сегодня создаются все условия для плодотворной работы агропромышленного комплекса района. Предприятиям предоставлена хозяйственная самостоятельность, совершенствуется структура управления, составлены программы возрождения деревень, развития личных подсобных хозяйств «Подворье», капитального и мелiorативного строительства и строительства дорог на селе на период 1990—1995 годов.

Как неотложную задачу аграрного сектора необходимо рассматривать развитие базы хранения, переработки сельскохозяйственной продукции. В августе этого года введено в эксплуатацию овощехранилище городского торга на 2000 тонн овощей, что позволит сохранить выращенную продукцию.

В 1988 году начата реконструкция молочного завода общей стоимостью 6 млн. рублей. Окончание реконструкции в 1990 году позволит улучшить технологию производства, условия труда работающих. В будущем году будет построен 100-квартирный жилой дом для работников молочного завода.

В неудовлетворительном состоянии находится городской мясокомбинат. В плане 1990 года предусмотрено 500 тысяч рублей капитальных вложений на строительство нового мясокомбината.

Ведется строительство цеха минеральной воды на консервном заводе с вводом его в будущем году.

Проводятся работы по реконструкции и на хлебокомбинате.

**РЕШЕНИЕ** крупных экономических и социальных проблем во многом зависит от эффективности работы строительного комплекса, рационального использования капитальных вложений. За три года 12 пятилетки капитальные вложения в народное хозяйство района увеличились более чем на 8 процентов, в текущем году они составят 48,6 млн. рублей. Почти в 2 раза увеличился объем подрядных работ строительных организаций, работающих в нашем районе. В 1989 году из общего объема капитальных вложений 24 процента направляются на развитие социальной сферы, а проектом плана на 1990 год предусматривается свыше 30 процентов капитальных вложений направить на социальные нужды района. Мы стали больше строить жилья. За всю 11 пятилетку было построено 115,1 тысячи квадратных метров (2153 квартиры), за три года текущей введено 2100 квартир или 110,1 тысячи квадратных метров, и есть все основания считать, что объемы по вводу жилья, заложенные в программе «Жилье-2000», — 171 тысяча квадратных метров, будут выполнены.

В этом году будет построена первая очередь школы на 1176 мест, строится поликлиника на 600 посадочных мест, которая

будет введена в 1990 году. Проектом плана на 1990 год предусмотрено начало строительства школы в дер. Загривье, АТС на 10 тысяч номеров, около 40 тысяч кв. м. жилья. Будут проектироваться еще одна школа в городе, детская поликлиника, хирургический корпус ЦРБ. Таким образом, инвестиционная политика строится с учетом социальных приоритетов. Однако проводимая работа в строительном комплексе района требует изменения подходов в организации капитального строительства и, прежде всего, в ведущей строительной организации — тресте № 63, управляющий — член исполкома И. Г. Лободин.

Еще не изжиты у нас в районе случаи сдачи некачественных объектов. Так, за отчетный период за некачественно выполненные работы старшим инспектором ГАСКА Т. М. Прокофьевой было снято с расчетных счетов строительных организаций 69,7 тысячи рублей.

Сдерживающим фактором в строительстве жилья и объектов социально-бытового назначения по-прежнему остается недостаток мощности стройиндустрии. Строительный трест № 63 не наращивает свои мощности, и наши крупные предприятия, как ЛПО «Ленинградладелец», СПЗ «Сланцы», цементный завод, завод резиновых изделий, слишком медленно решают вопрос развития хозяйственного способа строительства, а без этого нам жилищную проблему в районе не решить.

Большое внимание в отчетном периоде горисполком уделял отраслям жилищно-коммунального хозяйства, дорожного строительства, транспорта, связи и электроснабжения.

Работу жилищно-коммунального хозяйства города организует и координирует производственное объединение жилищно-коммунального хозяйства «Сланцыжилкомхоз», которое образовано решением Сланцевского горисполкома № 503 от 17 января 1988 г. В состав объединения в качестве самостоятельных предприятий вошли «Водоканал», «Теплосеть», «Горэлектросеть», комбинат благоустройства, банно-прачечный комбинат, спасательная станция. При объединении работают четыре кооператива: «Луч», «Кристалл», «Экран», «Гранит».

В текущем году объединением отремонтированы фасады 10 домов, в 8 домах проведен капитальный ремонт кровли, в 20 — текущий. Капитально отремонтировано 1800 квадратных метров тротуаров, дорог на сумму 150 тысяч рублей. Выполнен капитальный ремонт 1200 погонных метров тепловых сетей, 150 — электросетей. Заменен ввод водопроводной воды на котельной № 17, что улучшило горячее водоснабжение микрорайона. Обнаружен и заменен зауженный участок теплотрассы на входе в 11 квартале. В результате проведенной работы должно улучшиться теплоснабжение этого района города.

Ведется строительство комплекса очистки промывных вод на городских водозаборных сооружениях. Выполняется проект на строительство второй линии водовода от водозаборных сооружений города. Его реализация повысит надежность водоснабжения города.

Для улучшения обслуживания населения при объединении создана единая аварийно-диспетчерская служба, что позволило оперативно выполнять все аварийные заявки жильцов. За отчетный период выполнено 709 заявок. За этот же период в жилищную службу поступила 5171 заявка, из которых 4925 выполнено. Основная причина невыполнения — отсутствие материалов.

Слабо поставлена в объединении работа по благоустройству

(печатается с небольшими сокращениями)

города, систематически этой работой никто не занимается.

По-прежнему остается неуточенным отопление и горячее водоснабжение города. Кардинальных действенных мер в этом вопросе как объединением, так и предприятием «Теплосеть», входящим в его состав, пока не принято.

Подводя итоги работы объединения «Сланцыжилкомхоз» за этот небольшой срок, следует сказать, оно пока не стало хозяином в городе в подведомственных вопросах. Руководство зачастую уходит от ответственности в решении этих вопросов в масштабах города. Не помогает в этом и позиция, занятая ГПО «Облжилкомхоз» во главе с Г. Н. Петровым, где ведомственные амбиции, связанные с самостоятельностью нашего объединения, пересиливают здравый смысл, вместо конкретной помощи в становлении идут постоянные реверсии, чтобы дать понять «непокорным», «кто хозяин в доме». Такое положение недопустимо. Ну, а А. П. Виноградову пора кончать приглядываться, а надо начинать работать.

Трест «Сланцымежрайгаз» осуществляет обслуживание 19147 газифицированных квартир. Сжиженным газом снабжается 96 населенных пунктов. Вопросы газоснабжения из всех коммунальных услуг решены в районе наиболее полно. Однако и здесь есть свои проблемы.

**Г**ОВОРИЯ о связи, следует отметить, что, несмотря на выполнение всех плановых показателей, положение здесь очень сложное. И прежде всего с телефонной связью. Очереди на установку телефонов составляет несколько тысяч. Мощность АТС использована полностью, в абсолютном большинстве микрорайонов отсутствует кабельная емкость. За 1989 год прирост установленных телефонных аппаратов в городе отсутствует, в сельской местности составляет 117 номеров. РУС не проявляет должной настойчивости в решении вопросов расширения городских АТС. Так, не был решен своевременно вопрос новых телефонных линий в Б. Лучках, что значительно затруднило расширение АТС. Этому способствует и систематическое невыполнение обещаний по сдаче в монтаж помещения АТС в Б. Лучках со стороны руководства СПЗ «Сланцы» (Ю. И. Белянин). Сроков было много, а результатов нет. И основная задача РУС сегодня — добиться безусловного начала работ по монтажу АТС в Б. Лучках и передвижной АТС на 1000 номеров в центральной части города. Много проблем и нареканий с почтовой связью и телевидением. Необходимо навести порядок в доставке периодической печати как по срокам, так и по комплектности периодических изданий. Пора, наконец, определиться с реконструкцией телевизионного ретранслятора в нашем городе и, уже определившись, настойчиво добиваться решения этого вопроса. Такое положение дел, когда идет «перекрестный прием» передач со всех сторон света, не может устраивать наших жителей. Они сегодня не успевают проводить ориентацию телеантенн и наладку приемников. И в этих вопросах требуется настойчивость руководства РУС (Л. Р. Трофимова).

**Н**А 1 января 1989 года на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий состояло в районе 3309 семей, в том числе в исполкоме 758 семей. В этом году эта цифра возрастает, так как в настоящее время ставятся на учет семьи, проживающие в коммунальных квартирах. Наилучшее положение

с жильем в тресте № 63 и на цементном заводе, наиболее сложное в ЛПО «Ленинградсланец», на заводе резиновых изделий. В этих условиях особые требования предъявляются к распределению жилья. Учитывая это, исполком пересмотрел состав жилищной комиссии при исполкоме, контролирующей этот вопрос. В ее состав введены представители общественности ведущих предприятий, корреспондент газеты «Знамя труда». Вопросы рассматриваются в условиях широкой гласности, что должно исключить какие-либо злоупотребления.

**В** 1989 году продолжалась определенная работа по охране окружающей среды от загрязнения выбросами предприятий города и района. Сланцыперерабатывающий завод «Сланцы» продолжил наладку оборотного цикла ливневых вод, работы по отводу русла р. Сижки от золыных гор, перевод на газовое топливо второго котла ТЭЦ. В рамках строительства комплекса электродного коса ускорилось освоение средств на природоохранные объекты, так, на 1 августа из 35,8 млн. рублей, отпущенных на природоохранные объекты, освоено 3,2 млн. рублей, в том числе 2 млн. рублей в 1989 году, что на 30 процентов превышает запланированные на этот год объемы. Совхоз «Осьминский» и РТАПС добились эффективной работы очистных сооружений на выпусках сточных вод. Районная газета достаточно широко освещает проблемы охраны природы в районе. Мы в районе ввели в правило обсуждение депутатской и неформальной общественностью природоохранных проблем при решении вопросов перспективного промышленного строительства.

Проводимые работы положительно сказались на оздоровлении водного бассейна нашего города — р. Плюсы. В несколько раз снизилось содержание фенолов и нефтепродуктов в воде отводного канала, крайне незначительны концентрации этих веществ в речной воде (иногда до полного отсутствия).

Но вместе с тем, большинство природоохранных проблем остаются нерешенными. На фоне снижения выброса загрязняющих веществ со сточными водами СПЗ более заметен стал вклад в неблагоприятное водоемов других предприятий: грузового автопредприятия, очистных сооружений на центральных усадьбах совхозов «Родина», «Старопольский», «Аврора». Не решаются вопросы очистки сточных вод от животноводческих ферм. Большая часть решений сессии горсовета от 03.10.87 года остается невыполненной.

Работа общества охраны природы сводится к сбору членских взносов и редким проверкам жалоб населения на недостатки в охране природы. Основная роль общества — мобилизация общественности на борьбу с нарушителями Закона об охране природы — практически не выполняется. Контроль за воздушным бассейном в городе проводится санэпидстанцией и самими ведомствами (СПЗ и цементным заводом) на стационарных пунктах с использованием устаревшего оборудования и методик, что не позволяет обеспечить постоянное, круглосуточное наблюдение.

**В** ОТЧЕТНОМ периоде горисполком, торгующие организации города и района продолжали работу по совершенствованию торгового обслуживания населения, развитию материальной базы торговли, обеспечению выполнения плана товарооборота. В районе торговое обслуживание осуществляют 17 торгующих организаций: городской

торг с годовым планом товарооборота 62,2 млн. рублей, райпо — 14650 тысяч рублей, ОРС Кингисеппского леспромпхоза — 747 тысяч рублей, на остальные 13 торговых организаций приходится 7 млн. 258 тысяч рублей.

При общем перевыполнении плановых заданий по розничному товарообороту торгующие организации не добились стабильной работы всех торгующих предприятий. Так, в торге и райпо почти каждый пятый магазин не выполняет план. Этот факт говорит об отсутствии постоянного контроля со стороны руководителей торгующих организаций И. А. Коренко и В. М. Матвеева и тесного контакта в работе с отделом торговли горисполкома (В. С. Шотт).

Руководству торга (И. А. Коренко) необходимо регулярно проводить покупательские конференции, изучать спрос населения на товары народного потребления, активизировать работу ведомственного контроля, так как зачастую его проверки осуществляются формально и не принципиально, больше внимания требуется уделять информированию населения через радио и печать о всех изменениях в торговле, наличии товаров.

Работниками торговли и общественного питания изыскиваются дополнительные товарные ресурсы. За 8 месяцев текущего года привлечено дополнительно в товарооборот за счет децентрализованного закупа товаров на сумму 2013,6 тысячи рублей. Расширяется круг услуг, оказываемых населению. В текущем году организована доставка комбикормов, крупногабаритных товаров и строительных материалов непосредственно потребителям. Проводятся меры по улучшению торгового обслуживания льготных категорий населения.

С этого года дополнительно взяты на льготное обслуживание: 307 вдов воинов, погибших во время войны, 485 многодетных семей, имеющих 3 и более детей до 14 лет, беременных женщин, начиная с 20 недель беременности и до 6 месяцев после родов. Постоянно решаются вопросы о мерах по упорядочению торговли товарами повышенного спроса. Учитывая обращения трудящихся, ввели нормы отпуска на обручальные кольца, импортную обувь и трикотаж, вино-водочные изделия. Проведена предварительная запись на мебель. По просьбам населения в городе открыт отдел для новобрачных и магазин по комбинированной продаже автомашин и тяжелых мотоциклов.

Для упорядочения торговли и исключения нарушений и злоупотреблений горисполкомом созданы и успешно действуют комиссии: по распределению финских товаров по предприятиям; регулированию и контролю за продажей автомашин. Продолжалось развитие в отчетный период материально-технической базы торговли и общественного питания. Открыты прототоварные магазины «Сделай сам» в городе и деревне Новоселье, где организована продажа стройматериалов, некондиций, отходов производства.

Не менее важным звеном торгового обслуживания населения является общественное питание. Товарооборот предприятий общественного питания за 8 месяцев выполнен на 102,4 процента, темп роста к 1988 году составил 104,4 процента. План по выпуску собственной продукции выполнен на 102,8 процента. В столовых широко применяется метод самообслуживания, отпущено комплексных обедов на дом, обслуживание по абонементам.

Вместе с тем, и в общественном питании часть предприятий работает неритмично, не справляется с выполнением установленных заданий, имеются жалобы на качество приготовления пищи, на нарушение технологии приготовления блюд, санитарное состояние, особенно для отделов кулинарии и ларей уличной торговли.

В районе зачастую заявки сельских магазинов на продукты и товары достаточного ассортимента своевременно не выполняются. Нарушается график работы автомагазинов, так, в течение июля не работал автомагазин по маршруту дд. Степановщина — Кондуши — Радель, зачастую со срывом графика завода обслуживаются деревни на территории Новосельского сельского Совета. Отсутствует четкий график завода хлебобулочных изделий и комбикормов. Работники райпо медленно перестраиваются в части улучшения обслуживания льготного населения на селе. Не выдерживается ассортиментный перечень товаров повышенного спроса, предназначенных для обеспечения инвалидов войны, больных диабетом, многодетных семей. Администрация райпо (В. М. Матвеев) необходимо организовать льготное обслуживание населения на центральных усадьбах совхозов. Регулярно и с более широким ассортиментом товара обслуживать животноводов, механизаторов и доярок, особенно в период массовых полевых работ.

Бытовое обслуживание населения района ведут 23 предприятия, с большим годовым планом 2 млн. 717 тысяч рублей, в том числе по селу 427,2 тысячи рублей. Наибольший удельный вес по оказанию услуг падает на управление бытового обслуживания населения и его подразделения. За 8 месяцев 1989 года план по району по оказанию услуг населению с кооперативами выполнен на 118,9 процента, в том числе по селу на 98,5 процента, а самостоятельно управление бытового обслуживания выполнило план лишь на 86,3 процента.

За 1987—1989 годы для предприятий бытового обслуживания выделено более 1300 кв. метров производственных помещений, в результате обеспеченность площадями доведена до 51 процента, по селу 21,3 процента, по УБО до 44,4 процента. В перспективе с вводом в действие «Дома быта» на 5 тысяч квадратных метров обеспеченность площадями по району составит 104,3 процента к нормативу, а по управлению бытового обслуживания 98,6 процента. Несмотря на такую низкую обеспеченность площадями, руководством управления не уделяется должного внимания для рационального использования имеющихся помещений. С мая 1989 года не используется выделенное помещение на площади Ленина для приема ювелирных изделий, с мая пустует помещение в общежитии фабрики «Молодость». Новому руководителю (Л. К. Соколинскому) необходимо в ближайшее время разобраться в сложившейся обстановке и обеспечить рациональное использование производственных площадей.

ГОРИСПОЛКОМ совместно с городским отделом народного образования продолжал работу по реализации Основных направлений реформы общеобразовательной и профессиональной школы, укреплению учебно-материальной базы просвещения, совершенствованию обучения и воспитания подрастающего поколения.

Проведены работы по совершенствованию материальной базы. Заключается ремонт детского сада № 1, СЮТ, начат ремонт ШРМ, сада № 10, сдан в эксплуатацию учебно-производственный комбинат, комплексно стали решаться вопросы ремонта школьных помещений. Если в 1988 году вложения на капитальный ремонт составили 50 тысяч рублей, то по плану капитального ремонта на текущий год эта сумма возросла до 200 тысяч рублей.

Претерпевают изменения стиль и руководство педагогическими коллективами. Горно уходит от мелочной опеки, предоставляет больше самостоятельности коллективам. Это налагает большую ответственность за результаты труда на педагогические коллективы, дает возможность проявить свою индивидуальность, творчество. В настоящее время в школах города имеется 4946 посадочных мест для школьников при общем количестве учащихся 5281 человек. Следует отметить, что основная масса школьников сконцентрирована в Сланцах, как результат — учебный процесс приходится организовать в 2, а в двух школах даже в три смены. С вводом новой школы мы снизим наполняемость школ, но для того, чтобы полностью перейти на учебу в одну смену, необходимо строительство еще одной школы. Этот вопрос практически решен — строительство намечено на 1991 год.

Всесторонне эти вопросы были рассмотрены в марте текущего года на сессии городского Совета. Однако реализация намеченного пока слабо сказывается на результатах работы. Хотя добились определенных успехов в работе учителя математики, физического воспитания, наметилась определенная тенденция к повышению качества знаний учащихся начальных классов, все же низкий уровень знаний учащихся не может нас не беспокоить. По итогам 1988—1989 учебного года из 6078 учащихся на второй год оставлено 192 ученика, что составляет 3,2 процента. Основными причинами низкого качества являются формальный подход руководителей школ к вопросам контроля и руководства, низкий профессиональный уровень отдельных подростков. Сказывается на результатах труда и острая нехватка педагогических кадров в районе.

На 1 сентября этого учебного года было 52 вакансии, особенно тяжелое положение с учителями начальных классов, русского языка и литературы. Для решения проблемы кадров необходимо жилье. Здесь могут помочь базовые предприятия, но позиция их неоднозначна и, видимо, зависит от настроения коллективов. Например, в этом году с пониманием подошли на заводах цементном и резиновых изделий к этой проблеме, а остальные заняли выжидательную позицию. **О**СНОВНОЙ задачей в деятельности исполкома городского Совета в текущем году в области медицины явилось полное и своевременное удовлетворение населения района качественной медицинской помощью, предусматривающей перестройку и интенсификацию в работе учреждений здравоохранения с использованием прогрессивных форм организации современных методов и средств профилактики, диагностики и лечения, борьбы за здоровый образ жизни людей.

В настоящее время в районе наметилась тенденция к снижению заболеваемости с временной утратой трудоспособности по промышленным предприятиям на 8,8 процента, по совхозам на 9,2 процента, а в общем среди трудящихся на 9,3 процента по сравнению с предыдущим годом.

Однако высокой остается заболеваемость среди шахтеров, рабочих заводов сланцеперерабатывающего и резиновых изделий, что является следствием тяжелых условий труда. Неудовлетворительная организация рабочего места, постоянное воздействие вредных для здоровья условий производства снижают трудоспособность, сопротивляемость организма и, в конечном счете, формируют заболеваемость. До настоящего времени многие предприятия еще не подходят к решению этих проблем комплексно, надеясь и уверовав, что борьбу за здоровье людей должны вести лишь медицинские работники.

Проведены мероприятия по улучшению работы стоматологической поликлиники.

В марте 1989 года создана комплексная бригада, что позволило поднять производительность труда врачей и заинтересованность их в конечных результатах своего труда. Введение записи на протезирование позволило упорядочить очередь.

В текущем году в лечебных учреждениях района внедрен бригадный метод работы. Сформированы 32 бригады, новой формой охвачен 71 процент работающих.

До настоящего времени остался острым вопрос с обеспечением кадров врачей. Как результат, из-за неуккомплектованности женской консультации врачами акушерами-гинекологами невозможно организовать работу по участковому и цеховому принципу, что вызывает законные нарекания со стороны населения. Так же еще остаются очереди на госпитализацию больных в стационары, не единичны нарекания на работу скорой помощи. Продолжительное время поступают нарекания и жалобы на существование очередей на прием к врачам. Для ликвидации очередей в ЦРБ проведено расширение времени приема хирургов, травматологов, ЛОР, окулистов, урологов. С 1 октября 1989 года будет расширено время приема невропатолога. В настоящее время на СПЗ «Сланцы», а с 1 сентября на швейной фабрике «Молодость» открыты три цехово-территориальных участка, что позволило сократить очереди в поликлинике. В начале 1990 года планируется открыть такие же участки на шахте «Ленинградская» и заводе резиновых изделий. Обслуживание инвалидов и участников войны организовано вне очереди.

В районе проводится определенная работа по выполнению комплексной программы «Забота». На сегодня отделением социальной помощи обслуживаются 162 одиноких престарелых. При проверке выполнения программы «Забота» хочется отметить, что на ряде предприятий этих программ нет, а значит, целенаправленной работы там не ведется, а только от случая к случаю. Для оказания материальной помощи пенсионерам с маленькой пенсией, многодетным матерям в районе создан благотворительный фонд. С 8 октября 1989 года организованы благотворительные базы по линии Красного Креста и отделения социальной помощи для одиноких, престарелых и нетрудоспособных граждан. Вначале планируется обслуживать 10 человек, а затем круг лиц будет расширяться.

**И**СПОЛКОМ за прошедшее время проводил работу по повышению уровня идеологического, политического и нравственного воспитания населения, реализации программ развития сферы культуры, а также физической культуры и спорта.

В городе и районе работают 2 городских культурно-спортивных комплекса и 4 КСК на селе, целью которых является координация деятельности учреждений культуры всех систем и ведомств по организации досуга трудящихся. В текущем году на счет КСК поступило 17 тысяч 935 рублей, а за истекший период израсходовано на проведение культурно-массовых мероприятий 15 тысяч рублей. Следует отметить, что не все предприятия и организации участвуют в накоплении средств для КСК. Так, до настоящего времени 13 предприятий, в том числе СПЗ «Сланцы», цементный завод, лесокombинат, СПАП, комбинат общественного питания, не перечислили на счет КСК ни одного рубля.

Одно из приоритетных направлений деятельности КСК — организация семейного досуга, это прежде всего семейные дни отдыха трудящихся, которые проводятся как в городских клубных учреждениях, так и в сельских ДК.

Отделом культуры проводится работа по совершенствованию

организационной структуры клубной сети. Стали чаще проводиться показательные мероприятия в сельских клубах. В новых условиях хозяйствования пересмотрен режим работы клубов, библиотек, упор делается на работу в выходные и праздничные дни. Ведется поиск улучшения библиотечного обслуживания в районе. В библиотеках работает 10 клубов по интересам, ведется учет читательских интересов, выполнение их запросов путем расширения работы методического абонемента, проводятся литературные вечера, часы поэзии, устные журналы.

В ходе III Всесоюзного фестиваля народного творчества состоялись общегородские праздники: «Мир — планете, счастье — детям», праздники, посвященные окончанию весеннего сева, праздники улиц, микрорайонов. Однако в ходе фестиваля не удалось добиться развития коллективов художественной самодеятельности по жанрам: духовой музыки, народного оркестра, агитбригад, вокальных ансамблей. Тормозом в данной работе является отсутствие руководителей — музыкантов и прежде всего на селе. Наши городские учреждения культуры: Дворец культуры СПЗ «Сланцы», ДК горяжков слабо перестраивают свою работу по организации семейного досуга трудящихся. Слаба их связь с трудовыми коллективами своих базовых предприятий: СПЗ «Сланцы» и ЛПО «Ленинградсланец». Низка роль в организации воспитательной работы с населением по месту жительства. Эта работа носит эпизодический характер. Так, Дворец культуры СПЗ в течение лета провел всего лишь один праздник для жителей микрорайона. Снизилось количество кружков художественной самодеятельности, не получило развития любительское движение, платные услуги населению.

Улучшение работы учреждений культуры во многом зависит от состояния материально-технической базы учреждений культуры. В решении данной проблемы наметились положительные тенденции. Реализуется программа развития сферы культуры в районе до 2000 года — улучшена материальная база детской художественной школы, выделено помещение для кукольного театра, благоустроена городская зона отдыха на правом берегу Плюссы. Вместе с тем материально-техническая база учреждений культуры, особенно на селе, очень слабая. Большинство из них находится в приспособленных помещениях, требует капитального ремонта. Однако руководители совхозов Б. Э. Карс, Ю. К. Чувалов, В. А. Антонов недостаточно занимаются этими вопросами, забывая, что эти учреждения культуры посещают работники совхозов и их дети.

За отчетный период работа городского комитета по физической культуре и спорту была направлена на совершенствование деятельности физкультурных организаций города и района по внедрению физической культуры и спорта среди трудящихся и молодежи, внедрение новых форм организации физкультурно-массовых и оздоровительных мероприятий на предприятиях, в организациях, учреждениях и учебных заведениях.

Проводилась работа по укреплению материально-технической базы коллективов физической культуры предприятий и учебных заведений. Приобретался спортивный инвентарь, спортивная одежда и обувь. В коллективах физической культуры работает более 200 секций по 20 видам спорта, где занимается более 7 тысяч человек. Среди предприятий и организаций проведена зимняя спартакиада, сейчас проводятся спортивные соревнования летней спартакиады. Проведена также комплексная спартакиада среди учебных заведений. Лучших результатов за отчетный период в спортивно-массовой работе добились

коллективы физкультуры: СПЗ «Сланцы», шахты «Ленинградская», шахты им. С. М. Кирова, завода резиновых изделий, цементного завода, а также средних школ №№ 1 и 3, техникума.

Однако в работе комитета и физкультурных организаций города и района еще много недостатков. Не все физкультурные организации понимают правильно назначение физического воспитания населения, не уделяют должного внимания массовости физической культуры и спорта среди трудящихся, и особенно среди молодежи. Так, детская спортивная школа занимается только подготовкой спортсменов-разрядников, а все «неперспективные» ребята возможности заниматься в спортивной школе не имеют. В настоящий момент, когда важно отвлекать с улицы как можно больше подростков, детской спортивной школе необходимо расширить круг ребят, занимающихся физкультурой и спортом. В ряде организаций редко или вообще не проводится массово-оздоровительная работа. Горспорткомитету необходимо в ближайшее время проанализировать загруженность всех спортзалов и внести коррективы в графики занятий спортивных секций и групп здоровья. **С**ОСТОЯНИЕ правопорядка в городе и районе, рост количества уголовных преступлений вызывают все большую обеспокоенность граждан. Об этом свидетельствуют многочисленные письма и жалобы в партийные, советские и правоохранительные органы, средства массовой информации, высказывания на встречах с трудовыми коллективами.

Возросли хищения, усилилась скупка товаров и спекуляция, новые возможности для преступных элементов предоставила кооперативная среда в плане получения свободных денег. В совокупности все эти факторы способствовали увеличению в городе и районе всех видов преступлений. За 8 месяцев текущего года преступлений по линии уголовного розыска совершено на 35 процентов больше, чем в прошлом году, в т. ч. тяжких на 22 процента. В 3 раза увеличилось количество тяжких телесных повреждений, более чем на половину — кражи и грабежи. Особое беспокойство вызывает рост преступлений, совершенных группами преступников (в 2,5 раза) и несовершеннолетними (в 3 раза). Растет уличная преступность.

В сложившейся непростой ситуации отдел внутренних дел (начальник В. В. Тимошин) не сумел правильно сконцентрировать свои усилия на приоритетных направлениях борьбы с преступностью. На недостаточном уровне находится профилактика краж и хищений государственного имущества, ослаблен контроль за деятельностью кооперативов и лиц, занимающихся индивидуальной трудовой деятельностью. Существенно ухудшилось состояние общественного порядка на улицах и в местах реализации спиртных напитков. Ослаблен контроль за работой автотранспорта всех назначений на улицах города. Сотрудники отдела вместо того, чтобы поднять свою активность, стали терять уже завоеванные позиции, удались в дискуссии о социально-правовой незащищенности, о приоритете той или иной службы и ее обязанностях и в результате достигли еще большей критики и недовольства граждан в свой адрес.

Вместе с тем, не снимая ответственности с отдела внутренних дел за состояние правопорядка, следует отметить, что динамика преступности в целом отражает состояние в обществе. Правовой нигилизм значительной части населения, гуманизация судебной практики, возрастающая агрессивность антиобщественных элементов по отношению к сотрудникам милиции значительно усложнили и без того нелегкие условия труда сотрудников

(Окончание на 4-й стр.).

# ДОКЛАД

## председателя горисполкома Я. Я. Богданова на сессии городского Совета народных депутатов

(печатается с небольшими сокращениями)

(Начало на 1 — 3 стр.)

ОВД. Значительно возросла нагрузка, достаточно сказать, что в текущем году на каждого сотрудника уголовного розыска нагрузка увеличилась на 63 процента даже в сравнении с прошлым годом. В то же время количество раскрытых преступлений увеличилось на 17 процентов.

Не решаемые в течение длительного времени ключевые проблемы деятельности милиции, систематические физические и психологические нагрузки, низкое денежное содержание и социально-правовое обеспечение привели к усиленному оттоку кадров, особенно рядового состава, что еще больше усугубляет и без того напряженную обстановку.

Реально оценивая экономическую ситуацию в стране, нельзя надеяться на коренное улучшение централизованного материального обеспечения и технического вооружения органов внутренних дел. Милиция необходима помощь на местах, в первую очередь, помощь трудовых коллективов. Созданным в районе временным комитетом уже рассмотрен ряд насущных вопросов деятельности правоохранительных органов, в частности, их финансирования из средств предприятий, обеспечения автотранспортом, сложнее решаются жилищные вопросы. В этом необходима заинтересованность предприятий, организаций и совхозов.

В СВЯЗИ с тем, что пока не сформирован президиум Совета, исполком городского Совета в соответствии с действующим законодательством осуществляет функции подготовки и проведения сессий горсовета, координации работы постоянных комиссий и оказания помощи депутатам в реализации их полномочий, руководит работой нижестоящих Советов.

Следует отметить, что за последнее время произошли существенные изменения в сторону демократизации и гласности при проведении сессий Советов. Исполком горсовета старался заблаговременно высылать депутатам материалы, связанные с подготовкой к сессии, часть из них публикуется в газете «Знамя труда», что позволяет привлечь к обсуждению вносимых на сессию вопросов все население района, используя местное радиовещание.

В период подготовки сессий работали «Контактные телефоны», что также дает возможность учитывать мнение граждан при выработке решений.

Практикуется предварительное опубликование докладов, проектов решений на страни-

цах газеты «Знамя труда» и их рассмотрение в постоянных комиссиях.

Практиковалось проведение сессий без докладов, где велось только обсуждение доклада и проектов решений. На сессии приглашается широкий круг актива: председатели советов трудовых коллективов. Почетные граждане города, представители советов женщин, ветеранов войны и труда, домовых и уличных комитетов. Исполком горсовета стремился полнее привлечь депутатов к подготовке сессий, для чего заблаговременно сообщались вопросы, планируемые к рассмотрению. Рекомендовалось обсудить их в трудовых коллективах и с населением в избирательном округе, а свои замечания и предложения направлять в горисполком. Практикуется анкетирование депутатов и населения, что способствует поднятию активности депутатов. Больше конкретности появилось в решениях, принимаемых Советом.

Однако, несмотря на то, что исполком искал и внедрял в жизнь новые формы и методы работы, активность депутатов нашего Совета не улучшилась, а ухудшилась. Взятая хотя бы заседания постоянных комиссий, которые состоялись в понедельник, 18 сентября. Из 14 комиссий 7 не смогли провести заседание, так как в их работе приняло участие 4 и менее депутатов, в остальных еле набралось по 50 процентов. А ведь это основная форма работы депутата, осуществление своих полномочий через работу в постоянной комиссии.

В августе на заседании горисполкома проанализирована работа предприятий, организаций по реализации предложений, высказанных депутатами на сессиях горсовета, избирателями при отчетах депутатов и в период подготовки и проведения выборов народных депутатов СССР и в местные Советы народных депутатов. На заседании исполкома было отмечено, что некоторые руководители предприятий не принимают должных мер по выполнению предложений. Остались невыполнены: проведение капитального ремонта дорожного покрытия по ул. Дзержинского (срок исполнения 1987—1988 гг.), установка урн для мусора на ул. Кирова — ответственное за выполнение — ЛПО «Ленинградсланец» (Г. Б. Фрайман), строительство автопаркингов на автобусной остановке «Березка», исполнитель — комбинат «Стройдеталь». Неудовлетворительно работают с предложениями и замечаниями

депутатов райпо (председатель В. М. Матвеев), ПО «Сланцыжилкомхоз» (директор А. П. Виноградов) и как результат, ряд из них не выполнены в установленные сроки.

С сентября 1988 года не выполнено предложение о замене внутридомовых сетей и сантехнического оборудования в доме № 11 по ул. Ленина. Дважды депутаты выступали с запросами к непосредственным исполнителям — ЛПО «Ленинградсланец», но до настоящего времени работы не завершены.

Руководителям организаций, предприятий нужно повысить персональную ответственность за выполнение решений Совета, исполкома, особенно в настоящее время, когда не за горами выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов.

В отчетном периоде Советами нашего района проведено 28 сессий, на которых рассмотрено около 180 вопросов, основная часть которых касалась выполнения планов комплексного экономического и социального развития, работы совхозов, совершенствования деятельности служб жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства, развития службы быта, торговли, здравоохранения, культуры, народного образования. Входит в практику заслушивание сельскими Советами отчетов руководителей предприятий и организаций.

Однако при обсуждении на сессии отчетов исполнительных комитетов не всегда раскрываются формы и методы их работы, место и роль в перестройке, не всегда дается принципиальная оценка их деятельности.

Исполком горсовета, его отделы, депутаты не приняли должные меры по выполнению наказов избирателей; 39 процентов наказов депутатам местных Советов двадцатого созыва остаются невыполненными. Истекли сроки выполнения по двум наказам депутатам городского и 5 наказам депутатам сельских Советов.

Важным средством связи с населением, изучением его нужд и запросов являются письма и личный прием граждан. За текущий год в исполком поступило 280 письменных и 480 устных заявлений граждан. По сравнению с прошлым, 1988 годом количество обращений уменьшилось на 187, уменьшилось количество обращений и в вышестоящие инстанции. Со своими заявлениями граждане обращаются в самые различные

учреждения, организации, партийные, советские органы, министерства, ведомства, редакции газет и журналов, на радио и телевидение. Таких обращений поступило 12 процентов. Люди сигнализируют о нарушениях законов и недостатках в работе предприятий, учреждений, высказывают деловые предложения и пожелания, направленные на повышение эффективности производства, улучшение качества работы, устранение имеющихся недостатков. Поток обращений пока еще велик. Структура и причины обращений граждан на территории каждого Совета различны.

В работе исполкома горсовета, отделов исполкомов сельских Советов с обращениями граждан сложилась система их рассмотрения, повысилась ответственность исполнителей за обеспечение качества, четкости и оперативности в разрешении содержащихся вопросов и предложений граждан. Исполкомы сельских Советов на заседаниях рассмотрели 8 вопросов по обращениям граждан. Проведено 5 дней открытого письма в районе, 9 сходов граждан. В горисполкоме ежемесячно анализируется работа с обращениями граждан. Результаты докладываются на аппаратных совещаниях. Проверяются отделы, предприятия, учреждения, исполкомы сельских Советов. Активнее стали привлекать депутатов к рассмотрению писем. Ими рассмотрено 40 писем. В течение отчетного периода проведены контрольные проверки по выполнению решений, данных гражданам по их заявлениям. Организован прием граждан в трудовых коллективах и по месту жительства. С выходом на место рассмотрено 90 заявлений. Вместе с тем, работа с письменными и устными обращениями граждан не полностью отвечает современным требованиям. Справедливые нарекания трудящихся вызывает работа предприятий торговли (торг, райпо), бытового обслуживания, учреждений здравоохранения, связи.

Не уменьшается количество жалоб на плохое коммунальное обслуживание населения, низкий уровень благоустройства государственного и общественного фонда, перебои в водоснабжении, отоплении, газоснабжении, электроснабжении.

Много жалоб от ветеранов войны и труда на установку телефонов, неисправности радиотрансляции.

Слабо анализируются и медленно устраняются причины, порождающие жалобы населения в Старопольском, Новосельском сельских Советах, ПО «Сланцыжилкомхоз».

Возросло число обращений граждан, рассмотренных с нарушением сроков, в районном узле связи, отделе внутренних дел, ПО «Сланцыжилкомхоз» Старопольском сельском Совете, совхозе «Аврора». Недостаточно реагируют на жалобы граждан руководители завода резиновых изделий, райпо, сланцеперерабатывающего завода «Сланцы», ЛПО «Ленинградсланец».

Большое число накопившихся нерешенных вопросов в народном хозяйстве, особенно в его социальной сфере, требует высококвалифицированных, энергичных и инициативных работников в советских органах, от сельского Совета до отделов и управлений горисполкома.

Поэтому исполком горсовета в этом созыве принял и осуществил ряд мер по подбору кадров. Впервые на сессиях разработан и утвержден резерв на должности председателя, заместителя председателя и секретаря горисполкома, заведующих отделами, начальников управлений, председателей и секретарей сельских Советов. Также впервые проведена аттестация работников аппарата советских органов.

Вместе с тем, в работе с кадрами Советов наметились сегодня и существенные проблемы в их подборе. Экономические трудности и прежде всего трудности в решении социальных вопросов, определили зачатую негативное отношение населения к советским органам и прежде всего к их работникам. Это происходит в условиях низкой оплаты труда, которая значительно отстала от зарплаты в производственной сфере. Особо остро проблема кадров стоит в сельских Советах, где к вышеуказанным проблемам добавились еще отсутствие возможности влиять на решение социальных вопросов территорий этих Советов.

Лишь при условии решения вопросов повышения оплаты труда работников советских органов, предоставлении Советам реальной возможности влиять на дело территории мы сможем сохранить опытные, проверенные в нелегких условиях работы кадры, пополнив их молодыми, энергичными и квалифицированными работниками.

Редактор  
В. В. ИВАНОВ

Владимиру Петровичу  
СОКОЛОВУ

Сердечно поздравляем Вас с 50-летием. Желаем Вам крепкого здоровья, успехов в труде.

Коллектив Сланцевского ДРСУ.

### Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ЧЕТВЕРГ, 28 СЕНТЯБРЯ

6.30 — 120 минут. 8.35 — Док. фильм. 8.55 — Поют вагнеровцы. 9.20 — Мультфильмы. 9.55 — Футбол. Европейские кубки. 12.00 — Детский час. 13.00 — Спортивная программа. 15.00 — Стихов любимейшие строки. 15.35 — Концерт. 16.00 — Док. фильм. 16.50 — О чем поют дети Земли. 17.40 — Мультфильмы. 18.15 — Местные Советы

и региональный хозрасчет. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — ...До шестнадцати и старше. 19.45 — По письмам программы «Когда поют солдаты». 21.00 — «Время». 21.40 — Актуальное интервью. 21.50 — «Зеркало для героя». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии. 00.05 — Сегодня в мире.

00.25 — «Сказка, рассказанная ночью». Х. ф. Новости. Док. фильм.

Вторая программа

8.00 — Гимнастика. 8.15, 11.15 — «Класс». Н.п. фильм. 8.35, 9.35 — Природоведение. 5 кл. 8.55 — Испанский язык. 1-й год обучения. 9.25 — «Морской инженер Борис Малинин». Н.п. фильм. 10.05 — Испанский язык. 2-й год обучения. 10.35, 11.40 — Физика. 8 кл. 11.05 — Новости. 12.10 — Док. фильм. 12.30 — Фильм-концерт. 13.00, 17.00 — Новости.

17.10 — Бокс. Чемпионат мира. Полуфинал. 18.30 — Волейбол. Чемпионат Европы. Мужчины. Сборная Румынии — сборная СССР. 19.00 — На сессии Верховного Совета СССР.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ЧЕТВЕРГ, 28 СЕНТЯБРЯ

18.50 — Телестанция «Факт». Телетайп. 18.55 — Реклама. Объявления. 19.00 — За и против. 20.20 — Телестанция «Факт». 20.35 — Большой фестиваль. 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — «Время». 21.40 — Телестанция «Факт». 600 секунд. 21.50 — Пятое колесо.

### Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 27 сентября — «Боны и покой». Начало в 17, 19, 21 час.  
КИНОЗАЛ ВИДЕОСАЛОНА. 27 сентября — «Эмануэль».

(Часть II). Начало в 18, 20, 22 часа.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 27 сентября — «Офицер с розой». Начало в 18.10, 20, 22 часа. Для детей «Не болит голова у дятла». Начало в 15.30.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРЯКОВ. 27 сентября — «Побег».

Начало в 17, 19, 21 час.

КЛУБ «ШАХТЕР». 27 сентября — «Время сыновей». Начало в 17, 19, 21 час.

СЛАНЦЕВСКОМУ ПРОТИВОТУБЕРКУЛЕЗНОМУ ДИСПАНСЕРУ требуются

на постоянную работу ПАЛАТНЫЕ МЕДИЦИНСКИЕ СЕСТРЫ, КУХОННАЯ РАБОЧАЯ.

3—2

СОВХОЗ «РОДИНА» ПРОДАЕТ

населению порослят живым весом 15—20 кг по 6 рублей за килограмм живого веса.

Продажа производится 29 и 30 сентября с 10 до 14 часов в деревне Выскатка.

Коллектив участка ТНП шахты «Ленинградская» скорбит по поводу смерти АЛЕКСЕЕВА Сергея Васильевича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Партийная организация ОФ и ТНП шахты «Ленинградская» скорбит по поводу безвременной смерти АЛЕКСЕЕВА Сергея Васильевича и соболезнует семье и близким покойного.

Газета издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор—2-23-81; зам. редактора—2-35-74; отдел промышленности —2-16-65; отв. секретарь—2-17-85; отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни —2-14-06; отдел сельского хозяйства —2-16-70; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются с 14 до 18 часов.

Сланцевская типография ППО № 1—1, ул. Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Пугачевич Н. М., Грудникова В. В., верстала Шолочева Н. А., печатали Ковалева Т. И., Солтыс Л. И. Корректоры Платонова Т. И., Ермолаева Л. А. Объем 0,5 п. л. Тираж 14627. Заказ 3467.